

◎聚焦家政

月嫂服务要预定

“今年月嫂已经预定到12月份了。”22日,菏泽巾帼家政工作人员宋女士告诉记者,与去年同期相比,今年预定家政服务人员的市民显著增多。

相比做保洁、护理等家政服务工作,菏泽本地人更喜欢从事月嫂、育婴员、家庭服务员等。记者了解到,家政服务人员的工资水平按照其等级和服务项目标准划分,目前菏泽市需求全日制月嫂居多,每月工资在2300元到5000元之间。

“我很喜欢孩子,家人也很支持我做家政服务。”爱贝佳母婴护理服务中心的育儿嫂洪海玲告诉记者,她目前已经是中级技能月嫂,现在所照顾的孩子已经19天了,看着自己照顾的孩子一天比一天胖,就特别有成就感。据了解,目前该护理中心的订单也已预定到11月份。

记者从菏泽市商务局了解到,近几年菏泽家政市场一直存在家政服务人员供不应求的现象。现在家庭独生子女居多,年轻夫妻忙于工作的同时,家里的老人、小孩就疏于照顾。而且随着家庭小型化、人口老龄化、生活现代化,社会对专业性家政服务的需求不断递增。

品牌家政员走俏

近年来,人们越来越青睐出自知名家政服务公司或培训学校的家政服务员,家政市场上“品牌家政员”走俏成为潮流。

随着家政服务公司的增多,这个行业的竞争日益激烈,没有

菏泽家政需一流品牌

品牌家政是行业发展的方向,菏泽正全力扶持重点企业

本报见习记者 董梦婕

近几年菏泽家政市场一直存在家政服务人员供不应求的现象,同时,市民对于知名家政服务公司或培训学校的家政服务员越来越青睐,“品牌家政员”应运而生。家政服务员有了品牌,就像商品有了商标,不仅有助于推广、宣传,自身也有了更强的约束力,更容易得到广大雇主的信任。菏泽家政业正在走向家政企业品牌化、人才培养多元化、从业人员专业化的发展道路。



图为菏泽单县家政职业学院对学生进行育婴技巧的培训。见习记者 董梦婕 摄

特色就无法吸引雇主,所以“品牌家政员”应运而生。家政服务员有了品牌,就像商品有了商标,不仅有助于推广、宣传,自身也有了更强的约束力,更容易得到广大雇主的信任。

2010年,菏泽市首家家政服务网络中心建成并投入运

营,通过电话、网络为市民和企业提供免费的家政服务预订、社区服务等,目前中心每天接受市民需求电话500余个。

此外,单县家政职业学院的“齐鲁天使家政”及菏泽巾帼家政加盟的济南“阳光大姐”等都是菏泽市家政服务业著名品牌。

“我们要着力打造家政服务队伍,树家政服务品牌。”菏泽市商务局商贸服务管理科科长黄涛告诉记者,商务局将对服务行业中具有一定影响力和带动力的企业进行重点扶持和培育,2011年底全市将新增20家家政服务连锁门店,增加就业岗位近1500个。

人才培养多元化

“既能进得厅堂又能入得厨房的多元化家政服务人才,才能满足高端客户对家政服务的需求,涉外家庭家政服务人员的年薪已达16万。”菏泽单县家政职业学院家政管理系袁主任告诉记者,根据市场要求的不断提高,专业化、高品质家政服务更受青睐。

据了解,菏泽单县家政职业学院是我国第一所国办全日制普通高等家政职业院校,在校生近万人,主要培养高层次家政服务及家政管理人才。22日下午,记者参观了有64个家政专业实验室的单县家政职业学院实训中心大楼。该校在人才培养上实行学历教育与短期培训相结合的模式,培养了大批社会急需的家政服务人才。

记者了解到,为提高家政服务从业人员职业素质和家政服务专业技能,两年来菏泽从国家商务部争取家政服务人员培训金190万元,免费培训家政服务人员2000余人。菏泽市还选择了规模较大、基础条件好、设备设施完善的一家高等职业院校、三家专业培训机构和一家大型家政服务品牌企业开展家政服务培训。学员学完后要参加统一考试,考试中除了基础理论,更侧重于专业技能,合格后持证上岗。

菏泽市卫生局机关人员积极献血

6月21日,菏泽市卫生局30多名工作人员赶到市中心血站参加无偿献血。近期天气炎热,又逢“三夏”农忙时节,献血人数明显减少,但临床用血量不减。市卫生局机关工作人员积极参加无偿献血,奉献一份爱心,同时用这种特殊的方式庆祝中国共产党建党90周年。

在无偿献血动员会上,市卫生局局长赵豪情发表了热情洋溢的讲话,他说无偿献血是一种救死扶伤、无私奉献的高尚行为,它的价值是无法用金钱来衡量的,是社会文明程度的标志,是一种高尚的人道主义。作为我们卫生部门工作人员,更应该带头参加无偿献血,献出一袋血,挽救一个垂危的生命,为社会做出表率。目前正是三夏农忙季节,加上气温较高,献血人数较以前明

显减少,但临床用血量不减,病患者需要充足的血液救治,现在献血是最紧急的时候。一个人的鲜血是有限的,但我们的爱心是无限的,参与无偿献血是每一个健康、适龄公民的责任和义务,卫生系统工作人员,特别是卫生部机关广大公务员应率先发挥带头和表率作用,积极参与献血,带动全社会树立救死扶伤的社会新风尚。同时,局机关健康适龄的人员以自愿报名方式,用无偿献血的实际行动来庆祝中国共产党建党90周年,为党的90岁生日献礼。

随后,赵豪情带头走进献血室,捋袖献血,市卫生局30多名工作人员也纷纷争相献血,向社会奉献一份爱心。

(刘莉 张勇军)



①献血前,动员



②填写体检表



③献血前,化验



④菏泽市卫生局局长赵豪情带头献血